



Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания  
Владимирской области «Суздальский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

## УЮТНО, КОМФОРТНО, РАДОСТНО

Коллектив дома-интерната старается создать своим подопечным домашние условия для проживания.



саженцев сосны, пихты, барбариса и жимолости. А еще у нас есть аптекарский огород, где мы все выращиваем лекарственные травы. Ухаживаем за растениями, собираем и сушим их впрок. А долгими зимними вечерами за чаепитием, вспоминаем о лете. В этом году поставили современную теплицу, в которой выращиваем перец, помидоры, огурцы, зелень.

В этом году с участием организации «Теплица-33», питомника Смирнова, Смирновой Анастасии Валентиновны была проведена большая работа по озеленению территории цветущими кустарниками, хвойными деревьями, многолетними и однолетними цветами. Произведен замер территории для разработки ландшафтного дизайна силами студентов и на данный момент реализуется волонтерский проект по художественной росписи стен коридора и лестничных маршей совместно с кафедрой архитектуры ВЛГУ.

Отремонтирована столовая. Новый, современный интерьер подсознательно влияет на человеческое мировосприятие, жизненные установки и даже на ощущение счастья. Большой вклад в оформление интерьера внесла Кузнецова Марина Валерьевна, жительница г. Суздаля – она пошла занавески на окна.

В сентябре в доме-интернате произошло знаменательное событие: в возрасте 80 лет Черникова Анна Михайловна и Хатмулин Борис Иванович решили официально зарегистрировать свои отношения, вступив в брак. По случаю этого события мы подготовили для них большую праздничную. На празднике было все: огромный торт, тамада, гармонист и отличное настроение всех участников церемонии. Администрация дома-интерната предоставила «молодоженам» отдельную комнату. Выражаем благодарность организациям (салон «Золушка» г. Владимир, Свято-Покровский монастырь, студия декора «Barbaris-Wedding», фотограф-Владимир Новиков, салон цветов г. Суздаля, кондитер из г. Владимира Подгоршная Екатерина) за помощь в проведении этого праздничного мероприятия. Спасибо, друзья!

В строительных и ремонтных работах помощь оказывает член попечительского совета Савочкин Андрей Юрьевич, предоставляя строительные материалы.

В 2018 г. произведены ремонтные работы на складах. Выделены и оформлены комнаты для парикмахерских услуг. Произведен ремонт фасадов жилых корпусов.

Закуплены телевизоры, моечные ванны, этажерки для обуви, аваскопы, медицинское оборудование, облучатели, весы, кровати, контейнеры для мусора, посуда, жалюзи и т.д.

В учреждении активно работает кулинарный совет, в состав которого входят сами проживающие. При их участии разработаны новые блюда. Учитываются все пожелания проживающих в доме-интернате.

В этом году мягкого инвентаря закупили более чем на 500000. У проживающих есть возможность самим выбрать одежду, обувь. Иногда мы даже устраиваем показ мод.

Одним словом, весь коллектив Суздальского дома-интерната для престарелых и инвалидов старается организовать свою работу так, чтобы подопечным тут было находиться уютно, комфортно, радостно, чтобы старость не была в тягость.

**В.С. ЗИБОРОВ,**  
директор ГБУСО «Суздальский дом-интернат для престарелых и инвалидов».

развлекательно-игровые программы. В 2018 г. в конкурсе «Поклонимся великим тем годам» мы заняли первое место с театрализованной сценкой «Озеро материнских слез».

Ежегодно учреждение участвует в областных конкурсах, организованных департаментом социальной защиты населения. В этом году наш повар Шигаева Татьяна заняла первое место в кустовом конкурсе на звание «Лучший повар». Коллективные работы сотрудников и проживающих в виде поделок предоставляются в Департамент соцзащиты на конкурс: лучшая новогодняя игрушка, осенняя поделка.

Плодотворно ведется работа по духовно-нравственному воспитанию, в которой нам помогают сестры Свято-Покровского монастыря. Согласно совместного плана проходят беседы, проводятся православные праздники, обряды. В сентябре 2018 г. получатель социальных услуг Кудряков А.П. в возрасте 79 лет прошел

обряд Крещения, а семья Чаловых соединилась в брачный союз. Расширяем границы социального туризма. За последние годы мы побывали в Ярославле, Нижнем Новгороде, г. Иваново, а также в музеях г. Суздаля и Владимира. В этом году были организованы поездки на святые источники в Спасо-Преображенский женский монастырь, в село Санино, в другие святые места.

Активно реализуется комплекс мероприятий по программе «Доступная среда». По этой программе в доме-интернате установлена тактильная, чувствительная плитка, звуковые маяки, таблички со шрифтом Брайля.

Территория учреждения составляет более 2 га. Содержать ее в чистоте – это огромный труд. Поэтому ежегодно для этого привлекаются волонтеры Суздальской средней образовательной школы №1. С участием волонтеров в этом году было высажено на территории дома-интерната более 60 зеленых насаждений:

## Поздравляем с Новым годом и Рождеством Христовым!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Грядут Новый год и Рождество – всеми любимые праздники волшебства, чудесного обновления прежней жизни, время новых надежд и успешных свершений задуманного. Новый год – отличный повод пересмотреть свои приоритеты и начать жить по-новому, чтобы в полной мере воплотить в жизнь свои мечты.

Пусть каждый новый день умножает в вашей жизни количество исключительно счастливых мгновений и знаковых для вас событий. Желаем всем крепкого физического и душевного здоровья, гармонии с окружающим вас миром. Пусть вас сопровождает только удача, вселяющая в вас оптимизм и уверенность в том, что заветное для вас желание непременно осуществится. Пусть тепло вашего домашнего очага и вашего сердца привлекает в вашу жизнь желанных гостей, в кругу которых вы никогда не ощутите одиночества. Пусть жизнь сторицей отплатит вам за вашу душевную непосредственность и искреннее желание делать жизнь близких вам людей лучше. ХОРОШИХ ВСЕМ ПРАЗДНИКОВ!

**Коллектив работников ГБУСО «Суздальский дом-интернат для престарелых и инвалидов».**

Поздравляю всех сотрудников дома-интерната с новогодними праздниками, и выражаю большую благодарность им за наш теплый и уютный дом, в котором нам, проживающим, так комфортно находиться. Желаю им здоровья, семейного счастья и благополучия!

**Н.И. Богун.**

От всей души хочу сказать спасибо работникам нашего дома-интерната и поздравить всех с Новым годом и Рождеством!

Пусть в новом году исполнятся все ваши мечты!

**Н.В. Панюшкина.**